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PROTOKÓŁ nr XXX/25 
XXX sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 29 grudnia 2025 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XXX sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: p. Dagmara Słabek – Podinspektor. ds. obsługi Rady Gminy 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu  XXVIII i XXIX sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie skargi na działalność Wójta. – referuje p. Andrzej Guszkowski; 
2) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029. – referuje p. Beata Nowakowska; 
3) w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia 

stawki opłaty oraz zwolnienia z części opłaty. – referuje p Piotr Jocz; 
4) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami.- referuje p. Monika Grala-

Wierzba; 
5) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2026-2037 – referuje 

p. Monika Grala-Wierzba; 
6) w sprawie  budżetu Gminy Pszczółki na 2026 r. – referuje p. Monika Grala-Wierzba. 

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 
nie odpowiedziach. 
5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
6. Wolne wnioski i informacje. 
7. Zamknięcie obrad. 
  
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 
 

1) Stwierdzenie kworum 

Podczas weryfikacji kworum potwierdzono obecność 13 radnych, 2 nieobecnych (W. Bizior, 
A. Guszkowski) tym samym sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał – 
lista obecności w załączeniu. 
 

2) Otwarcie sesji 
XXX sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XXX sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
 
 

3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad wraz z projektami uchwał zamiesz-
czony został w systemie esesja.  
 
 
 



2 

 

4) Przyjęcie protokołu XXVIII i XXIX sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły XXVIII i XXIX sesji były wyłożone 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się je 
za przyjęte. 
 
Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1)  w sprawie skargi na działalność Wójta. 
 
W związku z nieobecnością Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  
p. Andrzeja Guszkowskiego projekt uchwały przedstawił p. Piotr Dobrzyński – Zastępca 
Przewodniczącego Komisji, a p. Jolanta Przyłucka odczytała uzasadnienie do projektu. 
W dniu 03.11.2025 r. do Rady Gminy Pszczółki wpłynęła skarga na działalność Wójta Gminy 
Pszczółki. Ze względu na wielowątkowy charakter skargi Uchwałą Nr XXVIII/146/25 Rady 
Gminy Pszczółki z dnia 24 listopada 2025 r. przedłużono termin jej załatwienia do 31 grudnia 
2025 r.  
Organem właściwym do rozpatrywania i załatwiania skarg na wójta jest rada gminy, która  
w tym celu powołuje komisję skarg, wniosków i petycji. Tryb składania i rozpatrywania skarg 
określają przepisy kodeksu postępowania administracyjnego oraz rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania 
skarg i wniosków, wydane w oparciu o upoważnienie zawarte w art. 226 k.p.a  
Rada gminy jest właściwa do rozpatrywania skarg jedynie w zakresie działalności  
i zaniedbań wójta, pracowników urzędu oraz kierowników jednostek organizacyjnych. Rada 
może rozpatrzyć skargę, jeżeli dotyczy ona w szczególności: zaniedbania lub nienależytego 
wykonywania zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenia 
praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłego lub biurokratycznego 
załatwiania spraw.  
Rada gminy nie rozpatruje skarg na treść decyzji administracyjnych. Do kontroli 
merytorycznej decyzji służą odrębne tryby odwoławcze, o których strona jest informowana 
w pouczeniu. Jeśli strona nie zgadza się z samą decyzją (rozstrzygnięciem merytorycznym), 
może się odwołać do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, a po wyczerpaniu drogi 
odwoławczej przysługuje jej skarga do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.  
Na podstawie analizy złożonych dokumentów stwierdzono, że kompetencje Rady Gminy 
Pszczółki ograniczają się do załatwienia tylko tej części, która mówi o niestawieniu się Wójta 
na umówione spotkanie. Zgodnie z ustaleniami Komisji, potwierdzonymi przez samą 
Skarżącą, Skarżąca spotkała się z Zastępcą Wójta, a na następne umówione spotkanie nie 
przyszła, ponieważ chciała się spotkać Wójtem, a nie z jego Zastępcą. Należy stwierdzić, 
że Wójt wykonuje swoje zadania osobiście lub przez delegowanych do określonych 
czynności pracowników. W przedmiotowej sprawie Zastępca działał z upoważnienia Wójta 
w takim zakresie, jaki obejmuje upoważnienie, w związku z czym skarga jest bezzasadna.  
W pozostałym zakresie Rada Gminy Pszczółki nie ma kompetencji do załatwienia skargi, 
gdyż zarzuty są związane bądź z toczącymi się, bądź z zakończonymi postępowaniami 
administracyjnymi. Jak wykazano powyżej, Rada Gminy Pszczółki nie ma prawa do 
ingerencji w merytoryczną stronę toczących się postępowań administracyjnych ani w treść 
wydanych decyzji.  
Jednocześnie informuje się, że w związku z uznaniem skargi za bezzasadną w przypadku 
jej ponowienia bez wskazania nowych okoliczności Rada Gminy w Pszczółkach podtrzyma 
swoje stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania 
Skarżącej (podstawa prawna: art 239 § 1 kodeksu postępowania administracyjnego). 
Do projektu uchwały pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik 
głosowania: ZA -13 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXX/156/25. 
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2) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029. 
 
Projekt omówiła p. Beata Nowakowska – Kierownik GOPS, która powiedziała że ustawa  
o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi nakłada na samorząd gminny 
obowiązek uchwalenia programu związanego z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów 
alkoholowych oraz przeciwdziałaniem narkomanii. Samorząd jest również zobowiązany do 
prowadzenia działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem wyżej wymienionych 
problemów, m. in poprzez: 
- zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych 
od alkoholu i narkotyków, 
- udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, narkotykowe pomocy 
psychospołecznej i prawnej, 
- prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej i szkoleniowej  
w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz 
uzależnieniom behawioralnym, w szczególności w stosunku do dzieci i młodzieży, 
- wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń, organizacji pozarządowych i osób 
fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych i narkotykowych, 
- podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów, dotyczących reklamy 
napojów alkoholowych i zasad występowania przed sądem w charakterze oskarżyciela 
publicznego, 
- wspieranie zatrudnienia socjalnego poprzez organizowanie i finansowanie centrum 
integracji społecznej, a także pomoc społeczną osobom uzależnionym i ich rodzinom 
dotkniętym ubóstwem i wykluczeniem społecznym. 
 
Głównym celem tego programu jest ograniczenie skali uzależnień behawioralnych i od 
substancji psychoaktywnych oraz ich społecznych i zdrowotnych konsekwencji poprzez 
wzmacnianie lokalnych usług społecznych, systematyczne działania edukacyjne  
i profilaktyczne, a także upowszechnianie zdrowego stylu życia. 
Program będzie finansowany ze środków pochodzących z wydanych zezwoleń na sprzedaż 
alkoholu. W roku 2026 wpływ środków z tego tytułu szacuje się w wysokości 270 tys. zł. 
Projekt uchwały analizowany był na posiedzeniu Komisji.  
 
 Pytań nie było w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 
radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXX/157/25. 
 

3) w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia 
stawki opłaty oraz zwolnienia z części opłaty. 
 
Projekt przedstawił p. Piotr Jocz – Inspektor ds. Inżynierii Środowiska. 
Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach do kompetencji rady gminy 
należy między innymi ustalenie stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Wpływy z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości, 
na których zamieszkują mieszkańcy powinny zapewnić pokrycie kosztów systemu 
gospodarowania odpadami w gminie. Obecnie obowiązująca stawka opłaty, tj. 30,00 zł od 
mieszkańca została wprowadzona uchwałą Rady Gminy z dnia 28 marca 2022 roku  
i obecnie nie pokrywa kosztów systemu w całości. Coraz większa ilość odpadów 
powstających w naszych gospodarstwach domowych i rosnące koszty odbioru  
i zagospodarowania powodują konieczność coraz wyższych dopłat z budżetu gminy do 
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systemu. Nowa stawka opłaty w wysokości 35,00 zł od mieszkańca, pozwoli zmniejszyć 
wysokość dopłat. W związku z tym podjęcie uchwały jest zasadne. 
 
Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że temat ten został przeanalizowany na posiedzeniu 
Komisji i radni zadecydowali o podniesieniu stawki w granicach inflacji, natomiast pomimo 
wzrostu opłaty w dalszym ciągu występuje różnica pomiędzy kosztem odbioru odpadów,  
a opłatami wnoszonymi przez mieszkańców. Konieczna jest jeszcze weryfikacja szczelności 
tego systemu, gdyż wielu mieszkańców nie aktualizuje swoich deklaracji, a jest to niezbędne 
aby był on szczelny i aby stawka za odpady była adekwatna do kosztów.  
Z dotychczas przeprowadzonych analiz wnioskuje się, że mieszkańcy gminy Pszczółki 
wytwarzają więcej opadów (na jednego mieszkańca) niż mieszkańcy w innych gminach. 
Przyczyna takiego stanu nie jest jeszcze znana i również trzeba ustalić, dlaczego tak się 
dzieje. Przewodnicząca Rady zwróciła również uwagę na planowaną zmianę ustawy, która 
może wprowadzić powiązanie opłat za odpady z ilością zużytej wody, a także na system 
kaucyjny, który również wpłynie na ilość odbieranych odpadów i ich koszty. 
  
Innych uwag i pytań do projektu nie było w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik 
głosowania: ZA -11 radnych, głosy przeciw: 1 radny (T. Nowosad), głosy wstrzymujące się: 
1 radny (R. Pstrągowski). 
Uchwała została podjęta  i nadano jej numer XXX/158/25. 
 

4) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami. 
 
Projekt przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba – Skarbnik Gminy, która powiedziała że jest 
on konsekwencją projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na 2026 rok oraz projektu 
uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2026 i 2027. 
W projekcie uchwały w sprawie budżetu planuje się dochody pochodzące z systemu 
gospodarowania odpadami komunalnymi w kwocie 3 800.000.00 zł oraz wydatki na kwotę 
5 910.000,00 zł. Powstała różnica w kwocie 2 110.000,00 zł zostanie pokryta  
z dochodów własnych gminy, niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi.  
Radny Ryszard Pstrągowski zapytał, ile gmina dołożyła łącznie w 2025 r. do systemu 
gospodarowania odpadami. Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie ma przy sobie tych danych 
ale było to około 2 mln. zł 
 
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -
12 radnych, głosy wstrzymujące się: 1 radny (T. Nowosad), głosów przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XXX/159/25. 
 
 

5) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2026-2037. 
 
Projekt również przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba, która powiedziała że uchwala się 
Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Pszczółki na lata 2026-2037 zgodnie załącznikiem 
numer 1 do uchwały. Uchwala się również wykaz wieloletnich przedsięwzięć Gminy 
Pszczółki obejmujący limity wydatków w poszczególnych latach oraz limity zobowiązań  
z nimi związane zgodnie z załącznikiem numer 2.  
Upoważnia się Wójta Gminy Pszczółki do: 
- zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć do wysokości limitów 
zobowiązań określonych w załączniku numer 2 do uchwały z tytułu umów, których realizacja 
w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania 
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gminy i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy, 
- przekazania uprawnień do zaciągnięcia zobowiązań kierownikom jednostek 
organizacyjnych gminy, 
-  dokonywania zmian limitów zobowiązań i kwot wydatków na realizację przedsięwzięć 
finansowanych z udziałem środków europejskich albo środków, o których mowa w art. 5 ust. 
1 pkt 3 ustawy o finansach publicznych, w związku ze zmianami w realizacjach takich 
przedsięwzięć, o ile zmiany te nie pogarszają wyniku budżetu dla każdego roku objętego 
wieloletnią prognozą finansową. Upoważnienie to obejmuje także upoważnienie do 
dokonywania zmian środków przeznaczonych na współfinansowanie realizacji 
przedsięwzięć, o których mowa w zdaniu pierwszym, w tym wkładu własnego beneficjenta 
oraz wynikających z rozstrzygnięć konkursów, o których mowa w art. 38 ust. 1 pkt 1 ustawy 
o zasadach realizacji programu w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie 
finansowej 2014-2020.  
W załączniku numer 1 do niniejszego projektu uchwały planuje się dochody w kwocie 
77 569.000,00 zł, wydatki w kwocie 88 029.000,00 zł oraz deficyt na poziomie 
10 460.000,00 zł, który zostanie pokryty nadwyżką z lat ubiegłych w kwocie 5 mln zł oraz 
pożyczkami w kwocie 5 460.000,00 zł, w tym pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, która stanie się przychodem w roku 2026  
w kwocie 1,5 mln zł i w 2027 r. w kwocie 3 mln zł. Jest ona również połączona z dotacją, 
którą gmina otrzyma na realizację inwestycji rozbudowa oczyszczalni ścieków w kwocie  
3 mln zł. 
 
W wykazie przedsięwzięć zostały zaplanowane przedsięwzięcia, które rozpoczęto już  
w roku 2025 i będą kontynuowane w latach następnych, tj.: 
- projekt Cyberbezpieczna Gmina”, 
- budowa sieci wodociągowej Pszczółki-Skowarcz oraz w ul. Wierzbowej w Pszczółkach, 
- budowa kanalizacji sanitarnej w ulicy Fabrycznej i Polnej w Pszczółkach, w ulicy Majowej 
w Różynach,  
- rozbudowa części mechanicznej oczyszczalni ścieków w Pszczółkach, 
- przebudowa ulicy Łąkowej w Pszczółkach, 
- przebudowa ulicy Modrzewiowej i Topolowej w Skowarczu, 
- przebudowa ulicy Chabrowej w Różynach, 
- przebudowa ulicy Jarzębinowej w Ulkowach, 
- przebudowa ulicy Jaśminowej w Pszczółkach, 
- przebudowa ulicy Kwiatowej, Storczykowej i Bławatkowej w Skowarczu wraz z budową 
sieci wodno-kanalizacyjnej oraz oświetleniowej 
- przebudowa ul. Piaskowej w Skowarczu, 
- przebudowa ulicy Pieszej w Pszczółkach, 
- przebudowa ulicy Pogodnej w Różynach, 
- przebudowa ulicy Świerkowej w Różynach, 
- przebudowa ulicy Uroczej w Ostrowitem wraz z budową sieci wodno-kanalizacyjnej  
i oświetleniowej, 
- przebudowa ulicy Zacisze w Rębielczu, 
- wykonanie podjazdu przy ulicy Brzechwy w Pszczółkach, 
- przebudowa i rozbudowa świetlicy wiejskiej w Kleszczewku, 
- budowa boiska wielofunkcyjnego w Rębielczu, 
- przebudowa ulicy Pogodnej w Pszczółkach, 
- przebudowa kanalizacji w ulicy Pomorskiej w Kleszczewku, 
- przebudowa kuchni i stołówki szkolnej w szkole podstawowej. 
 
Wymienione przedsięwzięcia pokrywają się z załącznikiem inwestycyjnym projektu budżetu 
na 2026 r. 
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Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że projekt był analizowany na połączonym 
posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy i został pozytywnie zaopiniowany przez każdą 
z nich. Następnie p. Wójt odczytał uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 2 grudnia 2025 roku pozytywnie opiniującą  projekt 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2026-2037. 
 
Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 
radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXX/160/25. 
 

6) w sprawie budżetu Gminy Pszczółki na 2026 r. 
 
Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie budżetu na 2026 r. ustala się: 
- dochody w wys. 77.569.000,00 zł, 
- wydatki w wys. 88.029.000,00 zł, 
- przychody w kwocie 11 mln zł i rozchody w kwocie 540.000,00 zł, 
- deficyt budżetu w kwocie 10.460.000,00 zł, który zostanie pokryty przychodami ze 
skumulowanej nadwyżki budżetu w kwocie 5 mln zł oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów 
na rynku krajowym, 
Ustala się plan dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej  
i innych zadań zleconych gminie ustawami zgodnie z załącznikiem nr 4. 
Ustala się plan wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej  
i innych zadań zleconych gminie ustawami zgodnie z załącznikiem nr 5. 
Ustala się wykaz zadań inwestycyjnych na 2026 rok w wysokości 12.822.500,00 zł zgodnie 
z załącznikiem nr 6. 
Ustala się plan wydatków na kwotę 411.413,19 zł realizowanych w ramach Funduszu 
sołeckiego zgodnie z załącznikiem nr 7. 
Ustala się wysokość dotacji celowych na kwotę 3.945.962,00 zł (zgodnie z załącznikiem 
nr 8), z czego: 
- dla jednostek spoza sektora finansów publicznych: 1.545.962,00 zł, 
- dla jednostek sektora finansów publicznych: 2.400.000,00 zł. 
Ustala się wysokość dotacji podmiotowych na kwotę 5.240.000,00 zł (zgodnie  
z załącznikiem nr 9), 
z czego: 
- dla jednostek spoza sektora finansów publicznych: 4.440.000,00 zł, 
- dla jednostek sektora finansów publicznych: 800.000,00 zł. 
Ustala się plan dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej  
i innych zadań zleconych gminie ustawami na 2026 rok, które podlegają przekazaniu do 
budżetu państwa, zgodnie z załącznikiem nr 10. 
Ustala się dochody w wysokości 270.000,00 zł z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż 
napojów alkoholowych i wydatki w wysokości 212.000,00 zł na realizację zadań określonych 
w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 58.000,00 zł na 
zwalczanie narkomanii, zgodnie z załącznikiem nr 11. 
Ustala się dochody budżetu z tytułu korzystania ze środowiska w wysokości 6.000,00 zł oraz 
wydatki związane z realizacją zadań w zakresie ochrony środowiska w wysokości 6.000,00 
zł, zgodnie z załącznikiem nr 12. 
Ustala się wysokość dochodów związanych z opłatą za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi w wysokości 3.800.000,00 zł oraz wydatków związanych z funkcjonowaniem 
systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w wysokości 5.910.000,00 zł. 
Ustala się odpis na rzecz Izb Rolniczych w wysokości 12.600,00 zł. 
Ustala się rezerwę ogólną w wysokości do 1% wydatków budżetu gminy w kwocie 
120.000,00 zł oraz rezerwę celową na zarządzanie kryzysowe w kwocie 230.000,00 zł. 
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 Upoważnia się Wójta do: 
- dokonywania zmian w planie wydatków na uposażenia i wynagrodzenia ze stosunku pracy 
oraz zmian w planie wydatków majątkowych, z wyłączeniem przeniesień wydatków między 
działami, 
- lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach w wybranych przez siebie 
bankach, 
- zaciągania zobowiązań z tytułu kredytu na pokrycie występującego w ciągu roku 
przejściowego deficytu budżetu do kwoty 2.000.000,00 zł, 
- zaciągania kredytów i pożyczek na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy  
w wysokości 3.960.000,00 zł oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu 
kredytów i pożyczek w kwocie 540.000,00 zł, 
- dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków związanych ze: 
a) zmianą kwot lub uzyskaniem płatności przekazanych z budżetu środków europejskich,  
o ile zmiany te nie pogorszą wyniku budżetu; 
b) zmianami w realizacji przedsięwzięcia finansowanego z udziałem środków europejskich 
albo środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 3, o ile zmiany te nie pogorszą wyniku 
budżetu, 
c) zwrotem płatności otrzymanych z budżetu środków europejskich, 
- dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków budżetu, w tym dokonywania 
przeniesień wydatków między działami klasyfikacji w celu realizacji zadań związanych  
z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, 
- zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach 
następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki, z których 
wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. 
 
Ustala się limit zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek zaciąganych na: 
- finansowanie przejściowego deficytu budżetu w wysokości 2.000.000,00 zł, 
- finansowanie planowanego deficytu budżetowego Gminy w wysokości 5.460.000,00 zł,  
w tym pożyczka z WFOŚiGW w Gdańsku w kwocie 1.500.000,00 zł, 
- spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek w kwocie 
540.000,00 zł. 
W toku wykonywania budżetu: 
- uzyskane przez jednostki budżetowe Gminy Pszczółki zwroty wydatków poniesionych 
w tym samym roku budżetowym na zadania własne Gminy Pszczółki zmniejszają wykonanie 
wydatków w tym roku budżetowym, 
- uzyskane przez jednostki budżetowe Gminy Pszczółki zwroty wydatków poniesionych  
w poprzednich latach budżetowych na zadania własne Gminy Pszczółki stanowią dochody 
budżetu Gminy Pszczółki. 
 
Następnie p. Wójt odczytał uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej, 
w której projekt budżetu na 2026 r. został pozytywnie zaopiniowany. 
 
Pani Jolanta Przyłucka dodała, że projekt został również przeanalizowany na połączonym 
posiedzeniu Komisji, podczas którego każda z Komisji wydała pozytywną opinię  
i w związku z brakiem pytań zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XX/152/25. 
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Ad.4 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 

 
1) Udział w posiedzeniach Komisji oraz pełnienie cotygodniowych dyżurów; 
2) Udział w uroczystościach gminnych; 
3) Do Rady Gminy wpłynęły życzenia świąteczne m.in. od posła Kazimierza Smolińskiego, 

sołtysa sołectwa Różyny, dyrekcji oraz pracowników przedszkola Bajkowy Świat oraz 
starosty gdańskiego Jarosława Karnatha; 

4) Wpłynęła odpowiedź od Wójta na pismo Przewodniczącej w sprawie zgłoszeń rodziców 
dzieci uczących się w nowej szkole w Różynach w sprawie bezpieczeństwa na ul. Szkolnej. 
Rodzice sygnalizują, że  jest tam niebezpiecznie. W odpowiedzi Wójt odpisał, że ulica 
Szkolna jest oznakowana w sposób dążący do maksymalnego zabezpieczenia pieszych 
uczestników ruchu przy jednoczesnym braku wydzielonego chodnika. Ustawione 
oznakowanie w postaci znaku D40 Strefa Zamieszkania, wymusza na prowadzących 
pojazdy jazdę z prędkością do 20 km na godzinę, a piesi mają bezwzględne pierwszeństwo 
na całej 
szerokości jezdni. Na ulicy wybudowane są dwa progi zwalniające oraz dwa wyniesione 
przejścia dla pieszych, które uniemożliwiają szybką jazdę samochodom 

           i wymuszają zachowanie prawidłowej prędkości. Dodatkowo, aby zwiększyć 
bezpieczeństwo pieszych, w dniu 17 grudnia 2025 roku zostało wymalowane oznakowanie 
poziome w postaci znaków ograniczających prędkość do 20 km na godzinę, które są 
powtarzane co kilkadziesiąt metrów. Na jezdni za przerywaną linią zostały wymalowane 
również znaki P26 w celu dodatkowego zasugerowania kierowcom pierwszeństwa 
pieszych, które wynika z wyznaczenia Strefy Zamieszkania. Do Komendy Powiatowej Policji 
w Pruszczu została skierowana prośba o wzmożenie kontroli prędkości na ulicy Szkolnej  
i w Kleszczewku w związku z nową organizacją ruchu wprowadzającą ograniczenie 
prędkości i ustanawiającą pierwszeństwo ruchu pieszych na tym odcinku drogi; 

5) Wpłynął wniosek od Prezesa Sądu Okręgowego w Gdańsku o przeprowadzenie wyborów 
w celu uzupełnienia list ławników do Sądu Okręgowego w Gdańsku o 2 osoby. W związku 
z  tym wkrótce rozpocznie się nabór w gminie. 

 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

1) 5 grudnia – otwarcie świetlicy wiejskiej w Kolniku; 
2) Udział w przedświątecznym spotkaniu organizowanym przez Ochotniczą Straż Pożarną  

w Pszczółkach; 
3) 6 grudnia rozpoczęły się Mikołajki łącznie w 9 miejscach w gminie; 
4) Udział w Powiatowym Stole Bożonarodzeniowym w Lubaniu; 
5) 11 grudnia odbyło się spotkanie edukacyjne pt. „Wspólnie bezpieczni” w ramach realizacji 

obowiązków wynikających z przepisów właściwych dla ochrony ludności cywilnej. Było to 
pierwsze szkolenie z cyklu szkoleń dla mieszkańców, które planuje się realizować  
w kolejnym roku; 

6) 15 grudnia – zakończenie prac i odbiór ul. Szkolnej w Kleszczewku; 
7) 15 grudnia odbyły się wybory do Rady Seniorów Gminy Pszczółki w wyniku których 

wyłoniono 6 osób, a w najbliższym czasie zgodnie zapisami statutu gminy skład zostanie 
uzupełniony przez Wójta o kolejne 3 osoby; 

8) 16 grudnia odebrany został nowy sprzęt zakupiony z Programu ochrony ludności na lata 
2025-2026, tj. przyczepa do transportu wody pitnej o objętości 5m3. Będzie on 
wykorzystywany przez Eco Probe Sp. z o.o. 

9) Została podpisana umowa na przebudowę ul. Modrzewiowej i Topolowej w Skowarczu  
z firmą ZUK z Glincza; 

10) Wspólnie z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Parafią Pszczółki oraz  z Caritas 
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Archidiecezji Gdańskiej zorganizowane zostało spotkanie dla samotnych i potrzebujących. 
Ruszyła również lodówka społeczna w ramach akcji Caritas „Serce w Słoiku”. 
 
 Ad.6 Wolne wnioski i informacje 

 
1) Głos zabrał radny Tomasz Nowosad, który zwrócił uwagę na zgłaszane przez mieszkańców 

Skowarcza nieprawidłowe i niebezpieczne zachowania kierowców na ul. Żuławskiej.  
W związku z tym zwrócił się z prośbą o skierowanie do powiatu wniosku  
o postawienie np. spowalniaczy na tej ulicy. Pan Wójt odpowiedział, że na dzień 8 stycznia 
zaplanowane jest spotkanie z zarządem powiatu, na którym będzie obecny również 
Starosta. Dotyczyć ono będzie poprawy bezpieczeństwa w obrębie dróg powiatowych, gdyż 
ulica Żuławska nie jest jedynym miejscem, gdzie mieszkańcy zgłaszają niebezpieczne 
zachowania kierowców. W związku z tym poprosił radnych o zgłaszanie różnych uwag, co 
do poprawy bezpieczeństwa i dodał, że na spotkaniu planuje się ustalić również kwestie 
związane z kosztorysami na przebudowę dróg powiatowych. Na posiedzeniu Komisji 
Gospodarczej zostaną przedstawione radnym ustalenia ze spotkania oraz propozycje dot. 
inwestycji planowanych razem z powiatem gdańskim; 

2) Głos zabrał radny Krzysztof Kutkowski, który zwrócił uwagę na zabezpieczone w budżecie 
środki w wys. 2.400.000,00 zł na dotację dla gminy miejskiej w Tczewie dot. 
zagospodarowania odpadami i przewiezienia ich do spalarni i zapytał, czy ta kwota obejmuje 
cały koszt zagospodarowania odpadami. Pani Skarbnik odpowiedziała, że  
w uchwale budżetowej na rok 2026 zaplanowano dochody z tego tytułu w kwocie 
3.800.000,00 zł i wydatki w kwocie 5.910.000,00 zł, w których skład wchodzi dotacja dla 
gminy miejskiej Tczew, wywóz odpadów, transport do ZUOSu oraz koszty pracownika 
urzędu, który zajmuje się m. in. dochodzeniem należności za zagospodarowanie odpadami; 

3) Głos zabrała radna Anna Staniewicz, która zwróciła uwagę na brak oświetlenia na drodze 
Ulkowy – Pszczółki, nie ma tam żadnego pobocza i jest bardzo niebezpiecznie zwłaszcza 
zimą. Dodała również, że w 2020 r. mieszkańcy przeznaczyli z funduszu sołeckiego środki 
na wykonanie dokumentacji na oświetlenie. W związku z tym zapytała, czy p. Wójt mógłby 
wziąć pod uwagę taką inwestycję. Pan Wójt odpowiedział, że w przyszłym roku będą 
prowadzone rozmowy na temat tego, w jaki sposób zagospodarować środki w budżecie  
i jednocześnie przyznał, że oświetlenie znacząco wpływa na bezpieczeństwo  
w szczególności tam, gdzie poruszają się piesi; 

4) Radna Anna Staniewicz odniosła się funduszu sołeckiego i zwróciła uwagę, że na szkoleniu 
sołtysi dostali informację, że nie mogą przeznaczać środków na artykuły spożywcze, a mimo 
to z uchwały budżetowej wynika, iż niektórzy sołtysi jednak zakupują środki spożywcze. Pani 
Skarbnik odpowiedziała, że w tej kwestii istotne jest przeznaczenie zakupu i to jak odniesie 
się do tego Regionalna Izba Obrachunkowa. Jeżeli sołectwo organizuje jakieś wydarzenie 
dla mieszkańców, na którym jest poczęstunek, to taki wydatek może mieć miejsce, jednak 
powinno to zostać zweryfikowane na etapie zaangażowania i wyjaśnione przy opisywaniu 
faktury. Pani Skarbnik dodała, że wydatki na zakup art. spożywczych powinny być 
ograniczone ze względu na to, że są to wydatki bieżące. Fundusz sołecki jest częścią 
budżetu, która mogłaby być wydatkowana w celach majątkowych, inwestycyjnych tak, jak 
było to realizowane 2-3 lata temu. Głos w sprawie zabrała p. Jolanta Przyłucka, która 
powiedziała że ustawa mówi, iż środki z funduszu sołeckiego mogą być wydawane na 
wszystko, na co mogą być wydawane pieniądze publiczne. Jeśli w strategii rozwoju gminy  
i planie pracy sołectwa są opisane działania integracyjne, działania związane z 
funkcjonowaniem danej społeczności i towarzyszy temu konsumpcja, tj. ciasta, czy jakiegoś 
rodzaju poczęstunek, to nie ma zakazu kupowania żywności; 

5) Radny Damian Redzimski odniósł się do przekazanej gminie miejskiej Tczew dotacji na 
zagospodarowanie odpadami i związanej z nią 20% podwyżką i zapytał, czy zostało 
wyjaśnione z czego wynika taka podwyżka. Pan Wójt odpowiedział, że odbył rozmowę  
z Prezydentem Tczewa na temat spotkania z radnymi, podczas którego będzie możliwe 
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wyjaśnienie wszystkich nurtujących spraw dotyczących zagospodarowania odpadami; 
6) Pani Przewodnicząca odniosła się do systemu e-doręczeń, który od nowego roku będzie 

zastępował ePUAP. Dotyczy on przedsiębiorców, ale także mieszkańców. W związku z tym 
zapytała, czy na stronie urzędu pojawią się jakieś informacje na ten temat. Pan Wójt 
odpowiedział, że komunikat na ten temat był jakiś czas temu zamieszczony, ale jeżeli jest 
taka potrzeba, to zostanie udostępniony ponownie. Przewodnicząca Rady zapytała, czy 
urząd zamierza przystąpić do usługi  ePłatności w mObywatelu. Pan Wójt odpowiedział, że 
nie ale zostanie to rozważone. Radna zapytała jeszcze, czy został już ustalony termin 
spotkania z radą rodziców ze Skowarcza, na co p. Wójt odpowiedział, że pismo w tej sprawie 
zostało wystosowane, ale nie ma jeszcze informacji zwrotnej w tej sprawie. 
 

7) Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : 
„ Zamykam obrady XXX sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 16:51 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
Protokołowała: D. Słabek    
        PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

 Jolanta Przyłucka 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXXI sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 26 

stycznia  2026 r. 


